

# Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 67 (3202) | Пятница, 6 апреля 1945 г. | Цена 20 коп.

## ОБ УЧРЕЖДЕНИИ КРАЕВОЙ ДОСКИ ПОЧЕТА

Постановление бюро Ставропольского Крайкома ВКП(б) и Исполкома Крайсвета депутатов трудящихся от 5 апреля 1945 года

1. Учредить краевую Доску Почета для занесения колхозов и совхозов, обеспечивших своевременное выполнение государственного плана весеннего сева.
2. Установить, что председатели колхозов, директора совхозов и секретари парторганизаций колхозов и совхозов, занесенные на Доску Почета, награждаются почетными грамотами Крайкома ВКП(б) и Исполкома Крайсвета депутатов трудящихся.
3. Обязать ОК, ГК РК ВКП(б) и Исполкомы районных Советов депутатов трудящихся своевременно представлять в Крайком ВКП(б) для занесения на Доску Почета колхозы и совхозы, выполнившие план весеннего сева, и к награждению грамотами председателей колхозов, директоров совхозов и секретарей парторганизаций.

Секретарь Ставропольского Крайкома ВКП(б) А. О. ОЛОВО.

Зам. пред. Исполкома Крайсвета депутатов трудящихся

Н. ПРОЦЕНКО.

## Высокому качеству весенне-полевых работ — неослабное внимание

За последние дни во всех районах Ставрополья широким фронтом развернулись весенне-полевые работы. Этому благоприятствует установившаяся теплая погода. Однако, запоздалая весна требует от всех районных партийных и советских руководителей, от работников земельных отделов максимального напряжения всех своих сил, сокращения сроков пахоты и сева, самых высоких, напряженных темпов работы. Сейчас дорог не только каждый день, но и каждый час. Упустить агрономические сроки сева — это значит снизить урожайность, потерять миллионы пудов зерна, ослабить нашу помощь фронту, Красной Армии в борьбе против фашизма. Каждый трактор, все живое тягло, все полевые машины должны быть использованы на полную мощность. Выполнение и перевыполнение ежесуточных и сменных норм пахоты и сева должно стать святой обязанностью для каждого колхозника, для каждого работника МТС и совхозов.

В борьбе за минимальные сроки весенне-полевых работ, за безусловное выполнение и перевыполнение норм ни в коем случае нельзя забывать о высоком качестве пахоты и сева, о строжайшем соблюдении всех правил агротехники. Снизить качество полевых работ, пренебречь агротехникой — это значит также потерять многие миллионы пудов хлеба, обесценить результаты своей работы. Темпы плюс высокое качество — вот что требуется сейчас от каждого колхозника, рабочего МТС и совхозов, чтобы получить хороший урожай. Борьба за высокую выработку и экономно-горючего неразрывно связана с борьбой за хорошее качество полевых работ и повышение урожайности.

Колхозники артели им. Андреева, Ворошиловского района, перед началом сева выступили в районной газете с обращением, в котором призвали всех колхозников своего района своевременно и высококачественно провести полевые работы. Они заключили договор на социалистическое соревнование с артелью им. Книга. И вот на днях колхозники артели им. Книга прибыли в одну из полевых бригад колхоза им. Андреева, которой руководит бригадир Токмаков. Проверив качество пахоты и сева, они установили, что глубина вспашки в бригаде не более 7—9 сантиметров. Пахота и посев произведены с большими огрехами, с нарушением приемливости борозд, с плохой заделкой семян в почву, при большой зоренности полей прошлосезонными растительными остатками. Книжники забраковали работу своих соседей. В бригаде началась перепашка поля и пересев. Таким образом, только годняя погоня за высокими темпами в работе привела к плачевным результатам. Когда же представил артели им. Андреева, они не нашли здесь никаких осуждений от правил агротехники, признали работу отличной.

Оба эти колхоза обдумываются одной и той же Палагидской МТС. Но почему такая разница в качестве произведенных работ? Ответ очень ясен. В колхозе им. Андреева за работой трактористов никто не следит. Бригадир полевой бригады Токмаков и бригадир тракторной бригады Солгалов часто отлучались

с поля, на трактористов браковало смотрели сквозь пальцы. В колхозе им. Книга на поле непространно присутствуют бригадиры полевой бригады и тракторной бригады. Председатель ревизионной комиссии Курбатов, посещая, он же чаевничает, Булгаков, Бригадир полевой бригады Нартов, как равнодушный хозяин колхозного поля, предъявляет высокую требовательность к работе каждого тракториста и колхозника.

В колхозе им. Штейнгарта, того же Ворошиловского района, в одной из полевых бригад производит пахоту трактористка Чекина. Проверка показала, что она пашет на глубину не более 8—9 сантиметров. В свое оправдание она заявляет: «Глубже возьмешь, медленнее трактор пойдет, норму не выполнишь, горючее не экономно». И разве не ясно, что грош цена пере выполненной норме, если она достигнута за счет грубого нарушения агротехники. Что пользы от горючего, если оно экономно за счет ухудшения качества работы. Трактористы, подобные Чекиной, в погоне за количеством выработанных гектаров при низком качестве работы фактически снижают ценность колхозного труда, в итоге только проигрывают сами, а колхозу и государству наносят вред.

## По Советскому Союзу

**ЗАКОНЧИЛСЯ ПЕРВЫЙ СЪЕЗД КРЕСТЬЯН ЛИТВЫ**  
Закончил свою работу первый съезд крестьян Литвы. Участники съезда обратились ко всему трудовому крестьянству Советской Литвы с призывом бороться за высококачественное проведение сева и утверждение.

**ФИЛИАЛ ИНДУСТРИАЛЬНОГО ИНСТИТУТА НА ЗАВОДЕ**  
В Ленинграде на Невском машиностроительном заводе имени Ленина открылся филиал заочного индустриального института. В него приняты 50 инженерно-технических работников, не имеющих законченного высшего образования, и техники со средним образованием.

Учебники для школьников изданы в количестве 2,694,000 экземпляров. (ТАСС)

Учебники для школьников изданы в количестве 2,694,000 экземпляров. (ТАСС)

## ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Командующему войсками 2-го Украинского фронта Маршалу Советского Союза МАЛИНОВСКОМУ Начальнику Штаба фронта генерал-полковнику ЗАХАРОВУ

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, сегодня, 5 апреля, овладели городами и важными железнодорожными узлами МАЛАЦКИ и БРУК, одновременно войска фронта с боем заняли города ПРЕВИДЗА и БАНОВЦЕ — сильные опорные пункты обороны немцев в полосе КАРПАТ.

В боях за овладение городами МАЛАЦКИ, БРУК, ПРЕВИДЗА, БАНОВЦЕ отличились войска генерал-полковника ШУМИЛОВА, генерал-лейтенанта ПЕТРУШЕВСКОГО, генерал-лейтенанта ЖМАЧЕНКО, генерал-лейтенанта МАНТАРОВА, Первой Румынской армии корпусного генерала АТЯНАСИУ, генерал-майора ЛУКИНА, генерал-майора БИРМАНА, генерал-майора ЯКОВЛЕВА, полковника ПИГИНА, генерал-майора АЛЕХИНА, генерал-майора КРУЗЕ, генерал-лейтенанта РУБАНЮКА, генерал-майора АФОННИНА, генерал-майора ШКОДУНОВИЧА, генерал-майора РУМЯНЦЕВА, генерал-майора МОЛОЖАЕВА, генерал-майора КАРПУХИНА, генерал-майора СМЕРНОВА, генерал-майора ЛОСЕВА, генерал-майора МАРГЕЛОВА, генерал-майора СОКОЛОВСКОГО, генерал-майора МИЛЯЕВА, генерал-майора УМАНСКОГО, полковника МАРОЛЬ, полковника ОРЛОВА, полковника ГУЩИНА, полковника БАЛДУНОВА, полковника КОВТУН, СТАНКЕВИЧА, полковника ЦАЛАЙ, полковника САЖИНА, полковника КАРНАЧЕВА; кавалеристы генерал-лейтенанта ПЛИЕВА, генерал-майора ПИЧУГИНА, генерал-лейтенанта СОКОЛОВА, генерал-майора ПАВЛОВА, генерал-майора БЕЛОУСОВА, генерал-майора ХРУСТАЛЕВА; артиллеристы генерал-полковника артиллерии ФОМИНА, генерал-лейтенанта артиллерии ДЕРИША, генерал-лейтенанта артиллерии ПЕТРОВА, генерал-майора артиллерии КОРЕЦКОГО, генерал-майора артиллерии АЛЕКСЕЕНКО, генерал-майора артиллерии ПАВЛОВА, генерал-майора артиллерии ИВАНОВА, генерал-майора артиллерии ЗЫКОВА, генерал-майора артиллерии ПОПОВИЧА, полковника МАРЧЕНКО, полковника БОРИСОВА, полковника КЛЕЙМАЧОВА, полковника СИДЕЛЬНИКОВА, полковника СМЕРНОВА, полковника ЛИТВИНЕНКО, полковника ГУБЕНКО, полковника ТРГИНА, полковника ГЛУЩЕНКО, майора БАРХАТОВА, майора ШВЕЦОВА, майора УСТИНОВА, майора ШЕРБИНА; танкисты генерал-полковника танковых войск КУРКИНА, генерал-лейтенанта СВЕРИДОВА, генерал-майора тан-

ковых войск БОГДАНОВА, полковника СУПНЯ, полковника РУМЯНЦЕВА, полковника ЛЯЩЕНКО, полковника МАЛЫШЕВА, полковника ОГНЕВА, подполковника АНТОНОВА, подполковника ЧИЧЕВА, подполковника КИРИЛЛОВА, подполковника ЧЕРНЕНКО, подполковника ШАЛК, подполковника МОРОЗА, майора СЕМЕНЦЕ, майора СЕВРЮКОВА; летчики генерал-полковника авиации ГОРЮНОВА, генерал-лейтенанта авиации СЕЛЕЗНЕВА, генерал-лейтенанта авиации ПОДГОРНОГО, генерал-лейтенанта авиации СТЕПИЧЕВА, генерал-майора авиации КАМАНИНА, полковника ТАРАНЕНКО, полковника ЮДАКОВА, полковника ГЕИВО, полковника ШУТЕЕВА, полковника ЧИЖИКОВА, полковника БЛАГОВЕЩЕНСКОГО, полковника КОМАРОВА, полковника САПРЫКИНА, полковника КЛОБУКОВА, полковника СЕМЕНЕНКО, полковника Румынской армии БУРДУЛЮЮ; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск ЦИРЛИНА, генерал-майора инженерных войск ПЛЯСКИНА, генерал-майора инженерных войск ПУПЧЕВА, генерал-майора инженерных войск ТУПЧЕВА, полковника ЗИМИНА, полковника МЯСНИКОВА, полковника ЦЕПЕНЮКА, полковника КАЛИНИЧЕНКО, полковника БУЛАРИНА, полковника ИСАЕВА, полковника БАДАЕВА, майора ФОМЕНКО; связисты генерал-лейтенанта войск связи ЛЕОНОВА, полковника БОРИСЕНКО, полковника ЕГОРОВА, полковника ГОРЕЛКИНА, полковника МАКАРЕНКО, полковника ДАВЫДОВА, майора ШИШЕЛОВА, полковника государственной безопасности КАРПОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами МАЛАЦКИ, БРУК, ПРЕВИДЗА, БАНОВЦЕ, представить к награждению орденами.

Сегодня, 5 апреля, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го УКРАИНСКОГО фронта, в том числе 1-й Румынской армии корпусного генерала АТЯНАСИУ, овладевшим названными городами, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение МАЛАЦКИ, БРУК, ПРЕВИДЗА, БАНОВЦЕ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

5 апреля 1945 года. № 331.

## ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Командующему войсками 4-го Украинского фронта Генералу армии ЕРЕМЕНКО Начальнику Штаба фронта генерал-полковнику САНДАЛОВУ

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, сегодня, 5 апреля, овладели городом РУЖОМБЕРОК — важным узлом дорог и опорным пунктом обороны немцев на реке ВАГ в Чехословакии.

В боях за овладение городом РУЖОМБЕРОК отличились войска генерал-лейтенанта ГАСТИЛОВИЧА, Чехословацкого корпуса генерала бригады СВОБОДА, генерал-майора БРИЛЕВА, генерал-лейтенанта МЕДВЕДЕВА, генерал-майора ПРОХОРОВА, полковника УГРЮМОВА, полковника ВАСИЛЬЕВА, генерала бригады БОЧЕК, полковника ВИНОГРАДОВА, генерала бригады САТОРЕ, полковника БРОЖ, полковника СЕЛНЕР; артиллеристы генерал-майора артиллерии ИВАНОВА, полковника ЯКОВЛЕВА, полковника МИРОНОВА, полковника ТЕРЕХИНА, полковника БОЧЕК, майора КУЗЬМИНА, майора АКТЮРИНА, майора КУЛШОВА; танкисты полковника СЕРОВА, майора СНЕТКОВА; саперы полковника ЖУРИНА, полковника КЛЮЧНИКОВА, подполковника ПОПОВА, майора КОВАРЖЕК; связисты

полковника НЕКРАСОВА, подполковника СМЕРНОВА, майора НОСИКОВА, капитана АРТАМОНОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом РУЖОМБЕРОК, представить к награждению орденами.

Сегодня, 5 апреля, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 4-го УКРАИНСКОГО фронта, в том числе Чехословацкому корпусу генерала бригады СВОБОДА, овладевшим городом РУЖОМБЕРОК, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города РУЖОМБЕРОК.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

5 апреля 1945 года. № 332.

## Последние известия

### О денонсировании советско-японского пакта о нейтралитете

5 апреля в 3 часа дня Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов принял японского посла г-на И. Сато и от имени Советского Правительства сделал ему соответствующее заявление: «Пакт о нейтралитете между Советским Союзом и Японией был заключен 13 апреля 1941 года, т. е. до нападения Германии на СССР и до возникновения войны между Японией с одной стороны и Англией и Соединенными Штатами Америки, с другой. С того времени обстановка изменилась в корне. Германия напала на СССР, а Япония — союзница Германии, помогает последней в ее войне против СССР. Кроме того, Япония воюет с США и Англией, которые

являются союзниками Советского Союза. При таком положении пакт о нейтралитете между Японией и СССР потерял смысл и продолжение этого пакта стало невозможным. В силу сказанного выше и в соответствии со статьей 3 упомянутого пакта, предусматривающего право денонсации за один год до истечения пятилетнего срока действия пакта, Советское Правительство настоящим заявляет, Правительство Японии о своем желании денонсировать пакт от 13 апреля 1941 года. Посол Японии г-н И. Сато обмолвился до сведения японского правительства заявление Советского Правительства.

### Отставка японского правительства

ТОКИО, 5 апреля (ТАСС). Агентство Домей цусин передает следующие сообщения японского информационного бюро: «Учитывая серьезность положения, японский кабинет министров принял решение выйти в отставку, чтобы

очистить дорогу более мощному правительству. В соответствии с этим решением премьер-министр Кокое вручил сегодня императору заявление о коллективной отставке своего кабинета».

### ФОРМИРОВАНИЕ ЯПОНСКОГО КАБИНЕТА ПОРУЧЕНО АДМИРАЛУ СУДЗУКИ

ТОКИО, 5 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Домей цусин, император поручил адмиралу Судзуки сформировать новый кабинет.

### ОТКРЫТИЕ КОНФЕРЕНЦИИ БРИТАНСКОГО СОДРУЖЕСТВА НАЦИИ В ЛОНДОНЕ

ЛОНДОН, 5 апреля (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что 4 апреля состоялось первое заседание конференции Британского содружества наций в Лондоне. На заседании отсутствовал член исполнительного совета при вице-короле Индии — руководитель индийской делегации Рамасвами Мудалиар, который прибыл в Лондон вечером 4 апреля. Первый день работы конференции носил, как полагают, главным образом подготовительный характер. Целью конференции является обмен взглядами в связи с предстоящей 26 апреля конференцией в Сан-Франциско. Насколько известно, во второй половине дня на конференции обсуждался вопрос о международном почетельстве над подмандатными территориями.

## В Арзгире грубо нарушают агротехнику

АРЗГИР. (По телефону от нашего корреспондента). Председатель колхоза «Верный путь» тов. Ивашев ехал в поле. Сметало. Он волновался. Бригада Артеменко своими тракторами пахала мелкую вспашку. Бригада предупреждала, что если такая пахота будет впереди, ее не примут, а сегодня решили проверить. — Опять гробите пахоту, — измеряя глубину борозды, сказал председатель, — курам на смех. Прибавьте хотя бы на 1 — 2 сантиметра. — Не можем, трактор слаб, горючего пережог. — Тут сурепка заглохла. Прибавьте, говорю, — упрямил председатель. — Не можем и все, — закончил Артеменко.

40 гектаров бригады Артеменко и Кондратина из Кумской МТС вспахали на глубину в 14—16 сантиметров вместо 20 — 22. Нарушение агротехники японие, но в работе не придают этому значения. А в МТС даже трактористов не пожурили за бракованную пахоту.

Три дня шла мелкая пахота в колхозе «Ударник». Предпосевная «обработка» велась на глазах у агротехника колхоза Мирошниченко, он оказался беспомощным, чтобы предотвратить безобразия, не потребовал от трактористов перепахать 16 гектаров земли заниженной глубины. Как раз сюда приехал участковый агроном Кумской МТС Кулинин. На вопрос — почему не соблюдается нормальная глубина пахоты, он ответил: — Что я сделаю, мне бригада не подчиняется.

Чувствуется попустительство со стороны руководства МТС (директор т. Ушаков, старший агроном Карпухин), а также районных организаций. Нарушение агротехники в колхозах приняло угрожающие размеры.

В колхозе «Советский жлопкороб» вследствие беспечности самих руководителей затянута подготовка зяби под посев. Чтобы «выйти из положения», агротехник колхоза т. Хлебников дал указание сеять ячмень по непродуктивной зяби. На площади в 20 гектаров высевные семена остались лежать на поверхности. Стоят птиц кружатся над участком.

В Арзгирском районе не чувствуется ответственности за судьбу будущего урожая. Если бы работники земельного отдела (заведующий т. Нестеренко, главный агроном т. Шевченко) своевременно вскрыли факты бракованности, то в колхозе «Верный путь» не было бы столько мелкой пахоты.

В колхозе «Новая жизнь», где председателем т. Кривенко, на днях бригадир Борисов оставил свою полевую бригаду, а сам пьянствовал в станице. В колхозе сеют по зяби без предпосевной обработки.

Тревожное положение в колхозе «Вперед». Здесь на полях работают тракторы бригады Слудского. Они допустили мелкую пахоту в 7 — 9 сантиметров на площади 10 гектаров. Скорее такая пахота похожа на луговые стерни. Бракованная пахота не наказаны.

Сопсем иная картина в колхозе им. 5 декабря (председатель т. Кравчина). В этой артели повседневно заботятся о качестве пахоты и сева. Агротехник колхоза т. Федцов сам руководит севом, день и ночь проводит в степи, помогает отрегулировать плуги и сеялки. В колхозе уже засеяно 400 гектаров ранних колосовых культур при плане в 700 гектаров, вспахано 450 гектаров. Нет случаев нарушения правил агротехники.

Но таких колхозов в районе немного. В Арзгире еще царит самоуспокоенность. Сев идет медленно, нарушение агротехники приняло массовый характер. Должен быть большой разрыв между пахотой и севом.

Райком партии и райсовет не проявляют должной гибкости и оперативности в руководстве севом, не принимают решительных мер к установлению фактов нарушения агротехники. Райком партии живое руководство колхозами часто полагает бумагами.

На днях в колхозе Кумской МТС поступила телеграмма: «Бюро райкома партии отмечает, что темпы первых дней сева в ряде колхозов неудовлетворительны. Имеются факты грубого нарушения агротехнических мероприятий, как-то: мелкая пахота, некачественный сев. Обязаны немедленно исправить, инакше будет унужено и т. д.». Но от этого дела пока не улучшилось. Из плана в 18500 гектаров ранних колосовых посеяно только 3000 га. Разрыв между пахотой и севом составляет 4000 гектаров.

В. ВАЛАСОВ.

## Поезда отправлены скоростным методом

Смена дежурного путеца тов. Репко (станция Невинномысская) за 20 дней отправил скоростным методом 33 поездов и 75 процентов состава по графику. Хорошо работают составители поездов тт. Уранский, Лукьянов, Омечейко, они составляют вагоны и производят разгрузку без огрехов.

## В прокуратуре края

Прокуратурой установлены в ряде районов грубые нарушения агропривил, как-то: мелкая пахота (6 — 8 сантиметров), посев семенами, не доведенными до необходимых кондиций, посев семенами, не проверенными совершенно на всхожесть, неперетравленными семенами и другие нарушения. В колхозе имени Кирова Александровского района бригадиром тракторной бригады Ушаковым И. М. произведена вспашка 35 гектаров на глубину только 6 — 8 сантиметров. Бригадир Ушаков прокуратурой привлекается к судебной ответственности. Дело по обвинению его направлено на рассмотрение народного суда. Бригадир бригады № 3 Первомайской МТС Мологского района Аксенов допустил мелкую вспашку 25 гектаров на глубину 6 — 10 сантиметров. Прокуратурой по этому факту нарушение агропривил ведется расследование. В колхозе им. Вуденного Старо-Марьевского района запов колхоза Косинов П. М. имел в наличии кондиционные семена — пшеницу, высеял для посева 70 гектаров некондиционных семян, которыми было посеяно 85 гектаров. Прокуратурой Косинов привлечается к уголовной ответственности.

Решения XV Сессии Ставропольского Краевого Совета депутатов трудящихся

ОБ ИСПОЛНЕНИИ БЮДЖЕТА ЗА 1944 ГОД И УТВЕРЖДЕНИИ БЮДЖЕТА КРАЯ НА 1945 Г.

XV Сессия Краевого Совета депутатов трудящихся отмечает, что за истекший 1944 год проделана значительная работа по дальнейшему восстановлению народного хозяйства края...

При последней помощи партии и правительства Ставропольский край прочно встал на путь полного возрождения промышленности, сельского хозяйства и социально-культурных учреждений. В 1944 году в крае дополнительно восстановлено и пущено в эксплуатацию 63 предприятия...

Вместе с тем, Сессия Краевого Совета депутатов трудящихся отмечает, что вследствие неудовлетворительной работы ряда исполкомов районных и городских Советов депутатов трудящихся и некоторых отделов и Управлений Исполкома Краевого Совета...

Из отпущенных на восстановление народного хозяйства по местному бюджету 35111,0 т. р. освоено только 24400,0 т. р. или 67 процентов...

Недостаточное использование денежных средств, ассигнованных на восстановление промышленных предприятий, а также неудовлетворительное руководство производственной деятельностью привели к тому, что из отпущенных средств промышленности краевого подчинения план по выпуску валовой продукции в 1944 году оказался резко невыполненным...

Одновременно Сессия Краевого Совета отмечает, что ряд предприятий при выполнении общего плана выпуска продукции не выполнил планов в ассортименте, так: по промышленности строительных материалов план по кирпичу выполнен на 82,8 процента...

Ряд исполкомов районных Советов депутатов трудящихся не обеспечил конкретного руководства финансовой работой и не добился полного и своевременного выполнения бюджета как по доходной, так и по расходной части...

Вместе с тем, Сессия Краевого Совета отмечает, что вследствие неудовлетворительной работы ряда исполкомов районных и городских Советов депутатов трудящихся и некоторых отделов и Управлений Исполкома Краевого Совета...

Из отпущенных на восстановление народного хозяйства по местному бюджету 35111,0 т. р. освоено только 24400,0 т. р. или 67 процентов...

Краевой Финансовый Отдел, Краевое Управление Сберкасса, Краевое Управление Госстраха, Краевая контора Государственного банка и их органы на местах слабо перестраивают свою работу в соответствии с требованиями...

Сессия Краевого Совета депутатов трудящихся РЕШАЕТ:

1. Утвердить отчет об исполнении бюджета края за 1944 год:

- а) по доходам в сумме 265762,8 тыс. руб.
б) по расходам в сумме 259875,9 тыс. руб.
2. Утвердить представленный Исполкомом Краевого Совета бюджет края на 1945 год...

3. Предложить исполкомам областного, городских и районных Советов депутатов трудящихся и Краевому Финансовому Отделу:

- а) обеспечить полное и своевременное выполнение бюджета как по доходной, так и по расходной части...
б) решить вопрос об улучшении руководства финансовыми органами...

Привлечь к активной финансовой работе депутатов районных и сельских Советов и всю советскую общественность при помощи которых организовать систематическое проведение массовой работы среди трудящихся...

перед государством в условиях Великой Отечественной войны: в) полностью развернуть принятую по бюджету сеть социально-культурных мероприятий...

4. Сессия Краевого Совета депутатов трудящихся обращает внимание заведующего Крайкомхозом тов. Балаева, Крайдротделом тов. Варшавского, зав. Крайонотом тов. Руденко, зав. Крайпротомом тов. Рудина...

5. Сессия Краевого Совета обязывает руководителей ведомств, предприятий и организаций:

- а) обеспечить полное выполнение производственных планов, не только по выпуску валовой продукции, но и в ассортименте;
б) добиться снижения себестоимости, решительно устраняя бесхозяйственные и непроизводительные затраты...

7. Сессия Краевого Совета депутатов трудящихся предлагает исполкомам областного, районных и городских Советов внести поправки в областной, городской, районные и сельские бюджеты в соответствии с настоящим решением.

XV Сессия Краевого Совета депутатов трудящихся призывает Исполкомы Советов, работников финансовых органов, руководителей предприятий и учреждений и весь советский и финансовый актив развернуть массово-политическую работу среди населения...

ОБ УЛУЧШЕНИИ РАБОТЫ МЕСТНОЙ И КООПЕРАТИВНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Сессия Краевого Совета депутатов трудящихся отмечает, что после освобождения края от немецких оккупантов проведена значительная работа по восстановлению местной и кооперативной промышленности...

В 1944 году местная промышленность увеличила объем выпускаемой продукции по сравнению с 1943 годом на 25,4 процента и кооперативная — на 65,4 процента...

Некоторые производственные отделы и Управления крайне медленно восстанавливают предприятия, разрушенные немецкими оккупантами...

В целях улучшения работы местной и кооперативной промышленности — Сессия Краевого Совета депутатов трудящихся РЕШАЕТ:

- 1. Обязать исполкомы Советов депутатов трудящихся, начальников Краевых производственных отделов и Управлений, руководителей предприятий и артелей решительно улучшить работу местной и кооперативной промышленности...

Сессия Краевого Совета депутатов трудящихся считает, что краевые производственные отделы и Управления и многие исполкомы городских и районных Советов депутатов трудящихся неудовлетворительно руководят работой предприятий и артелей...

к бракоделам и наиболее злостных из них привлечь к государственной ответственности; е) обратить особое внимание на расширение сети мастерских по ремонту обуви, одежды и бытового инвентаря...

2. Обязать Крайплан, Крайместром, Крайпротром, Крайкоопсоюз и Уполномоченного Управления промышленности при СНК РСФСР по Ставропольскому краю:

- а) организовать систематическое изучение местных сырьевых ресурсов и их использование в промышленности;
б) разработать дифференцированные указания и простейшую технологию по использованию местного сырья...

3. Обязать Крайместром (тов. Петрозалко) обеспечить необходимые условия для нормальной работы Буденновской прядильной фабрики...

4. Обязать Уполномоченного Промкооперации (тов. Сидоренко) улучшить производственную деятельность Воронежского Александровского льнозавода...

5. Поручить Крайплану, Крайкоопсоюз и Уполномоченному Промкооперации представить предложения Исполкому Краевого Совета об организации сырьевой базы для Воронежско-Александровского льнозавода...

а) в ближайшие дни закончить работу по подготовке предприятий строительных материалов к сезону...

б) обеспечить восстановление Ставропольского кирпично-черепичного завода Изюмцевского цеха...

в) установить повсеместный контроль за работой Черкесского цементного завода и принять меры к повышению качества цемента...

8. Поручить Крайплану (тов. Устинова) и Крайпротром (тов. Рудину) в месячный срок разработать и представить Исполкому Краевого Совета предложения об организации производства шифера...

9. Обязать Управление лесами местного значения (тов. Дудникова) улучшить качество выпускаемых обзообразных деталей...

10. Обязать Крайплан (тов. Устинова) обеспечить повсеместный контроль за реализацией выделенных фондов сырья в централизованном порядке...

11. Обязать Крайплан (тов. Устинова), краевые производственные отделы и Управления улучшить планирование, учет и отчетность по местной и кооперативной промышленности...

12. Обязать Крайторгдел, краевые производственные отделы и Управления и исполкомы Советов кончить с антигосударственной практикой завышения цен по товарам широкого потребления...

13. Обязать руководителей краевых производственных отделов и Управлений обеспечить регулярное проведение совещаний хозяйственных активов...

Сессия Краевого Совета депутатов трудящихся обязывает исполкомы Советов, работников местной и кооперативной промышленности обеспечить широкое развертывание социалистического соревнования между отдельными предприятиями, цехами и бригадами...

Сессия Краевого Совета депутатов трудящихся обязывает исполкомы Советов, работников местной и кооперативной промышленности обеспечить широкое развертывание социалистического соревнования между отдельными предприятиями, цехами и бригадами...

Сессия Краевого Совета депутатов трудящихся обязывает исполкомы Советов, работников местной и кооперативной промышленности обеспечить широкое развертывание социалистического соревнования между отдельными предприятиями, цехами и бригадами...

От Советского Информбюро ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 4 АПРЕЛЯ

В течение 4 апреля в полосе Карпат, юго-западнее города НОВЫ ТАРГ, войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, наступая совместно с чехословацкими войсками...

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта 4 апреля штурмом овладели важным промышленным центром и главным городом Словакии — БРАТИСЛАВА — крупным узлом путей сообщения...

Юго-восточнее и южнее ВЕНЬ войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, с боем заняли город БАДЕН и более 30 других населенных пунктов...

В результате наступления с 16 марта по 4 апреля войска 2-го и 3-го УКРАИНСКИХ фронтов завершили освобождение от немецких захватчиков всей территории Венгрии.

На других участках фронта — существенных изменений не было. За 3 апреля во всех фронтах подбито и уничтожено 26 немецких танков и самоходных орудий...

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 5 АПРЕЛЯ

В течение 5 апреля севернее ГДЫНИ войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта завершили ликвидацию остатков группы немецких войск, прижатых к побережью залива ПУТЛИГЕР ВИК...

В районе БРЕСЛАУ продолжались боем по уничтожению окруженной группы немецких войск.

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта 5 апреля совместно с чехословацкими войсками овладели городом РУЖОМБЕРОК — важным узлом дорог и опорным пунктом обороны немцев...

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, 5 апреля овладели городами и важными железнодорожными узлами МАЛАЦКИ и БРУК, одновременно войска фронта совместно с румынскими войсками с боем заняли города ПРЕВИДЗА и БАНОВЦЕ...

На ВЕНСКОМ направлении войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, преодолевая сопротивление противника, заняли населенные пункты РАУХЕНВАРТ, УНТЕР ЛАА, ОБЕР ЛАА (4 километра южнее ВЕНЬ)...

На других участках фронта — существенных изменений не было. За 4 апреля подбито и уничтожено 22 немецких танка, в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 15 самолетов противника.

Телеграммы из-за границы

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 5 апреля. (ТАСС). В сообщении штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников говорится, что в Голландии, к северу от Немегена, войска союзников достигли нижнего течения Рейна...

Танковые части союзников достигли предместий Оберлора, в четырех милях к югу от Мюльхаузена. Пехотные части союзников форсировали реку Фулда, достигли пункта, находящегося в 22,5 километра к северу-западу от Эйнзена...

На северном конце рурского «мешка» пехотные части союзников форсировали Дортмунд-Эмский канал и продвинулись до пункта, находящегося в 2,5 километра к западу от Людена. На восточном конце рурского «мешка» танки союзников достигли Гильдфельда и Гренибаха.

Е. Ф. АЛЕКСЕЕВА

4 апреля после тяжелой, продолжительной болезни скончался старый член большевистской партии, неутомимый партийный работник — товарищ Е. Ф. Алексеева.

Тов. Алексеева прошла замечательный путь борьбы большевика. Вступив в 1919 году в ряды большевистской партии юной работницей-швейницей, она достигла своей славной цели, будучи ответственным руководящим партийным работником.

23 года своей жизни тов. Алексеева посвятила партийной работе. Она была энергичным организатором, замечательным товарищем и человеком. Своей работой она всегда служила примером большевистской настойчивости и принципиальности для всех работавших с ней в решении труднейших задач.

Выполняя ответственную партийную работу, тов. Алексеева всегда пользовалась уважением и любовью всего коллектива. Скромная, трудолюбивая, она была образцом самоотверженного служения делу партии Ленина-Сталина, полностью и до конца отдавшая всю свою светлую жизнь партии и народу.

В лице тов. Алексеевой городская партийная организация потеряла инициативного партийного работника, горячо преданного коммуниста.

Светлая память о Е. Ф. Алексеевой навсегда сохранится среди нас, как о партийном работнике, отдавшем все свои силы и способности выполнению порученного ответственного дела, как о выдающемся и прекрасном товарище.

Копейкин, Проценко Н. И., Попов, Посолов, Четвернин, Душкин, Митрофанов, Долуч, Пронина, Пронина М. А., Стрельцова, Китайгородская, Игнатова, Ливич, Десятерик, Тамарина, Вахгина, Вагаева, Тетовская, Алексеевко, Янсон, Скворцова, Гильман, Асеева, Алексеева, А. Мироненко, Фогилов, Васильченко, Егорин, Митлев, Ивангов, Бойкова, Карпова, Крылова, Бердичевская, Харчевников, Кантемирова, Куличков, Казанцева, Гурочка, Каширикова, Аверкина, Яровая, Волкова, Эпшарова, Постовалова.

Ответственный редактор О. А. ЗДОРОВЕНИН.